
ภาคผนวก ค 

การหาคุณภาพของเครื่องมอืท่ีใชในการวิจัย 
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ตาราง 13  สรุปคาความสอดคลองของแบบเมนิคุณภาพของชุดกจิกรรมโครงงาน 

วทิยาศาสตรรวมกับการสอนแบบไตรสกิขาเรื่อง น้ําและอากาศ สําหรับ 

นักเรยีนช้ันประถมศึกษาปที่ 3 

 

รายการประเมนิ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม คาเฉลี่ย 
ระดับ

คุณภาพ 
1 2 3 4 5 

1. เอกสารประกอบชุดกจิกรรม

โครงงานวทิยาศาสตร 

    1.1 เนื้อหาสอดคลองกับผลการ

เรยีนรู 

 

 

4 

 

 

5 

 

 

5 

 

 

5 

 

 

4 

 

 

23 

 

 

4.60 

 

 

มากที่สุด 

    1.2 เนื้อหามคีวามสมบูรณ

ตอเนื่องกัน 

5 4 5 5 4 23 4.60 มากที่สุด 

    3. เหมาะสมกับเวลาที่กําหนด 5 4 5 5 5 24 4.80 มากที่สุด 

    4. ความสัน้ยาวของเนื้อหา 4 4 5 5 4 22 4.40 มาก 

    5. การใชภาษาเหมาะสมกับ

ระดับช้ันของนักเรยีน 

4 5 5 5 5 24 4.80 มากที่สุด 

2. ชุดการเรยีนรู 

   2.1 หลักการสอดคลองกับชุด

กจิกรรมการเรยีนรูเหมาะสมกับระดับ

ของนักเรยีน 

 

5 

 

4 

 

4 

 

5 

 

5 

 

23 

 

4.60 

 

มากที่สุด 

   2.2 ผลการเรยีนรูใจความชัดเจน

ประเมนิผลได 

5 5 5 5 5 25 5.00 มากที่สุด 

   2.3 วธิกีารทดลองกจิกรรม

เหมาะสมสงเสริมใหนักเรยีนมทีักษะ

กระบวนการทางวทิยาศาสตร 

4 5 5 4 4 22 4.40 มาก 
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ตาราง 13  (ตอ) 
 

รายการประเมนิ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม คาเฉลี่ย 
ระดับ

คุณภาพ 
1 2 3 4 5 

3. คําถามทายชุดกิจกรรม 

    3.1 คําถามทายกจิกรรม 5 5 4 4 5 23 4.60 มากที่สุด 

        3.1.1 สอดคลองกับการทดลอง  4 4 5 5 5 23 4.60 มากที่สุด 

        3.1.2 สอดคลองกับผลการ

เรยีนรู 

5 5 5 5 5 25 5.00 มากที่สุด 

        3.1.3 จํานวนขอในคําถาม

เหมาะสม 

5 5 5 4 4 23 4.60 มากที่สุด 

        3.1.4 มคีวามเหมาะสม 4 5 5 5 5 24 4.80 มากที่สุด 

4. คูมอืประกอบชุดกจิกรรมการ

เรยีนรู 

     4.1 ผลการเรยีนรูชัดเจน 4 5 5 5 5 24 4.80 มากที่สุด 

    4.2 จุดประสงคการเรยีนรูชัดเจน    5 5 5 4 5 24 4.80 มากที่สุด 

    4.3 อุปกรณเหมาะสม 5 5 5 4 4 23 4.60 มากที่สุด 

    4.4 กจิกรรมการเรยีนรู 4 5 5 5 4 23 4.60 มากที่สุด 

    4.5 การวัดผลประเมนิผล 5 5 5 5 5 25 5.00 มากที่สุด 

    4.6 อภิปรายผลการจัดกจิกรรม 4 5 5 5 4 23 4.60 มากที่สุด 

    4.7 แนวคําตอบทายกจิกรรม 4 5 5 5 5 24 4.80 มากที่สุด 

    4.8 คูมือครูประกอบชุดกจิกรรม

การเรยีนรูมปีระโยชน 5 5 5 4 5 24 4.80 มากที่สุด 

รวม 98.80  

คาเฉลี่ย 4.70 มากที่สุด 
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ตาราง 14  ผลการประเมนิความสอดคลองของแบบวัดการคดิวเิคราะห 

    เรื่อง น้ําและอากาศ สําหรับนักเรยีนช้ันประถมศึกษาปที่ 3 

    โดยผูเช่ียวชาญ จํานวน 5 ทาน 

 

ขอสอบขอที่ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

3 +1 0 +1 0 +1 3 0.60 ใชได 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

9 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใชได 

10 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

11 +1 0 +1 0 +1   3 0.60 ใชได 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

14 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใชได 

15 +1 0 +1 +1 0 3 0.60 ใชได 

16 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใชได 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 
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ตาราง 14 (ตอ) 

ขอสอบขอที่ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

22 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

23 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

30 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

31 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

32 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

36 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใชได 

37 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

38 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใชได 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

40 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใชได 

รวม 35.80  

เฉลี่ย 0.89  
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ตาราง 15 ผลการประเมินความสอดคลองของแบบวัดความคดิสรางสรรค  

   เรื่อง น้ําและอากาศ สําหรับนักเรยีนช้ันประถมศกึษาปที่ 3                                                

   โดยผูเช่ียวชาญ จํานวน 5 ทาน 

 

ขอสอบขอที่ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

1 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

2 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

6 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

14 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

15 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

18 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

19 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

20 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 
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ตาราง 15 (ตอ) 
 

ขอสอบขอที่ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ 

 

รวม IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

23 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

30 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

32 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

36 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

37 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

38 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

รวม 40.00  

เฉลี่ย 1.00  
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ตาราง 16  ผลการประเมนิความสอดคลองของแบบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน  

    เรื่อง น้ําและอากาศ สําหรับนักเรยีนช้ันประถมศึกษาปที่ 3 

    โดยผูเช่ียวชาญ จํานวน 5 ทาน 

 

ขอสอบขอที่ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

1 +1 0 +1 0 +1 3 0.60 ใชได 

2 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

3 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

4 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

5 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

6 +1 0 +1 +1 0 3 0.60 ใชได 

7 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

8 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

9 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

10 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

11 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

12 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

13 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

14 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

15 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

16 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

17 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

18 +1 +1 +1 +1 0 4 0.80 ใชได 

19 +1 0 +1 0 +1 3 0.60 ใชได 

20 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

21 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 
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ตาราง 16 (ตอ) 

 

ขอสอบขอที่ 

ผลการประเมนิ 

ของผูเช่ียวชาญทานที่ รวม IOC การแปลผล 

1 2 3 4 5 

22 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

23 +1 0 +1 +1 +1 4 0.80 ใชได 

24 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

25 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

26 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

27 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

28 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

29 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

30 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

31 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

32 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

33 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

34 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

35 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

36 +1 +1 +1 0 +1 4 0.80 ใชได 

37 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

38 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

39 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

40 +1 +1 +1 +1 +1 5 1.00 ใชได 

รวม 37.60  

เฉลี่ย 0.94  
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ตาราง 17 คาความยากและอํานาจจําแนกของแบบทดสอบวัดการคดิวเิคราะห  

 

ขอที ่
คาความยาก 

(p) 

คาอํานาจ 

จําแนก (r) 
ขอที่ 

คาความยาก 

(p) 

คาอํานาจ

จําแนก (r) 

1 0.26 0.40 16 0.26 0.40 

2 0.76 0.30 17 0.68 0.20 

3 0.42 0.40 18 0.32 0.40 

4 0.36 0.30 19 0.42 0.20 

5 0.32 0.40 20 0.26 0.30 

6 0.42 0.76 21 0.26 0.30 

7 0.37 0.50 22 0.42 0.20 

8 0.47 0.40 23 0.26 0.20 

9 0.58 0.40 24 0.47 0.40 

10 0.24 0.40 25 0.26 0.40 

11 0.32 0.20 26 0.32 0.30 

12 0.26 0.30 27 0.21 0.40 

13 0.26 0.50 28 0.32 0.40 

14 0.58 0.30 29 0.32 0.20 

15 0.26 0.30 30 0.26 0.30 

คาความเช่ือมันเทากับ 0.86 
 

       จากตาราง 17 แสดงใหเห็นวาขอคําถามขอที่ 1 – 30 คาความยาก (p) อยูระหวาง 

0.21 - 0.76 และคาอํานาจจําแนก (r) อยูระหวาง 0.20 – 0.76 และหาคาความเช่ือม่ันทัง้ฉบับ

โดยใชวธิขีองคูเดอร– รชิารดสัน KR20 ไดคาความเช่ือม่ันทัง้ฉบับเทากับ 0.86 

 

 

 

 

บัณ
ฑิต
วทิ
ยาล
ัย ม
หา
วทิ
ยาล
ัยร
าช
ภัฏ
สก
ลน
คร



184 
 
ตาราง 18 คาอํานาจจําแนกของแบบทดสอบความคดิสรางสรรค  

ขอที ่ คาอํานาจจําแนก (r) ขอที่ คาอํานาจจําแนก (r) 

1 0.38 16 0.36 

2 0.42 17 0.38 

3 0.42 18 0.38 

4 0.50 19 0.46 

5 0.40 20 0.46 

6 0.34 21 0.48 

7 0.34 22 0.40 

8 0.40 23 0.44 

9 0.34 24 0.58 

10 0.30 25 0.38 

11 0.40 26 0.40 

12 0.40 27 0.32 

13 0.34 28 0.36 

14 0.68 29 0.34 

15 0.38 30 0.38 

คาความเช่ือมันทัง้ฉบับ เทากับ 0.85 
 

       จากตาราง 18แสดงใหเห็นวาขอคําถามขอที่ 1–30 คาอํานาจจําแนก (r)           

อยูระหวาง 0.30 – 0.68 และหาคาความเช่ือม่ันทัง้ฉบับโดยใชวธิขีองคูเดอร– รชิารดสัน KR20 

ไดคาความเช่ือม่ันทัง้ฉบับเทากับ 0.85 
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ตาราง 19 คาความยากและอํานาจจําแนกของแบบทดสอบผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีน 

 

ขอที ่
คาความยาก 

(p) 

คาอํานาจ 

จําแนก (r) 
ขอที่ 

คาความยาก 

(p) 

คาอํานาจ

จําแนก (r) 

1 0.28 0.30 16 0.28 0.26 

2 0.76 0.30 17 0.68 0.26 

3 0.42 0.40 18 0.32 0.30 

4 0.63 0.30 19 0.42 0.26 

5 0.32 0.26 20 0.28 0.30 

6 0.42 0.78 21 0.28 0.30 

7 0.37 0.50 22 0.42 0.26 

8 0.47 0.40 23 0.28 0.26 

9 0.58 0.30 24 0.47 0.40 

10 0.24 0.40 25 0.21 0.40 

11 0.32 0.20 26 0.32 0.30 

12 0.28 0.30 27 0.26 0.40 

13 0.28 0.50 28 0.32 0.26 

14 0.58 0.30 29 0.32 0.26 

15 0.28 0.30 30 0.28 0.30 

คาความเช่ือมันทัง้ฉบับ เทากับ 0.84 
 

      จากตาราง 19 แสดงใหเห็นวาขอคําถามขอที่ 1–30 คาความยาก (p) อยูระหวาง 

0.21-0.76 และคาอํานาจจําแนก (r) อยูระหวาง 0.20 – 0.78 และหาคาความเช่ือม่ันทัง้ฉบับ

โดยใชวธิขีองคูเดอร– รชิารดสัน KR20 ไดคาความเช่ือม่ันทัง้ฉบับเทากับ 0.84 
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